

沈阳加强校园食品卫生及周边安全管理 学校食堂采购纳入全市肉菜追溯体系

本报讯 记者丁冬报道 学校食堂采购的肉类、蔬菜纳入全市追溯体系;地下停车场建设将列为新建学校的规划条件;具备条件的建成学校将适时启动地下停车场建设。12月17日,沈阳市印发《加强校园及周边安全管理专项整治工作方案》,从即日起至31日,开展校园及周边安全管理专项整治行动,整治的范围有食品卫生、校门前交通、校园周边治安等。

为重点解决学校食堂管理、食品卫生及学生饮用水等方面的安全隐患问题,沈阳市将通过第三方追溯平台方式,将具备条件的学校食堂采购的肉类、蔬菜纳入全市肉菜、蔬菜流通追溯体系。对具备条件的学校进行并网供水,所需经费列入市、区、县(市)城建计划。将学校食堂的食品安全纳入纵向网格化管理内容,各区、县(市)政府每半月组织一次对学校食堂的检查。

在校园周边治安环境方面,将对全市学校周边的网吧、KTV歌厅、游戏机室,以及针对学生出售(租)非法出版物等问题进行排查,开展专项清理和取缔。严查校园周边的小餐饮、小超市、小食杂店和无证照经营摊点、流动摊贩、占道市场等,取缔违规饮食摊点。治理校园周边固定设备产生噪声污染的噪声源。

为重点解决无证幼儿园不规范管理存在的隐患问题,沈阳将对全市无证幼儿园的园舍、消防、食堂、安全保卫、卫生保健、保育教育等情况进行全面摸排与检查,建立台账。容缺审批一批基本达到幼儿园或小规模幼儿园设置条件的幼儿园,颁发办园许可证。2019年6月底前,整改达标合格的幼儿园纳入备案管理,经整改仍不达标的将坚决予以取缔。

辽阳22个新能源汽车充电站点投入运行

本报讯 12月17日,由国网辽阳供电公司投资2000余万元建设的电动汽车充电网络正式投入运行,22个充电站点覆盖辽阳各县(市)、区,站址遍布工业园区、商业区、交通枢纽、风景区、居民区等,可同时为108辆电动汽车提供优质便捷的充电服务,并实现了主城区2公里充电服务半径,填补了辽阳城区充电设施的空白。

辽阳市还将重点解决校园及周边停车难问题,将地下停车场建设列为新建学校的规划条件。对已建成学校建设地下停车场的可行性进行一次排查,具备建设条件的适时做出工作安排。

视点 SHIDIAN



老物件讲述 沈阳40年变迁

改革开放之后沈阳第一本电话号码簿、沈阳第一本宣传册、沈阳第一张旅游交通图、沈阳第一本铁路列车时刻表……翻开这些珍贵的藏品,对照现在的沈阳,让人不禁感慨过去40年翻天覆地的变化。

12月16日,历史文献收藏家詹洪阁在沈阳举行了一个小型文献展,用藏品记录了沈阳在改革开放40年的发展进程。一本1980年的沈阳铁路列车时刻表,把人们迅速带回到那个绿皮火车的年代。詹洪阁说:“那时沈阳就是东北的铁路交通枢纽,但是火车的速度跟现在没法比,去趟北京得坐十几个小时。”一本1984年出版的中英文对照沈阳宣传册上,封面照片是烟囱林立的铁西工业区。詹洪阁说:“那时的沈阳是全国著名的工业城市,到处都是工厂。住在铁西的工业,早上起来一闻就知道刮的什么风。”

本报记者 李波 文 谢颖 摄



大连建涉案“烂尾楼”处置联动机制

本报讯 停工在建工程,俗称“烂尾楼”,由于形成原因复杂和涉及面广等诸多问题,成为人民法院执行工作的难点。12月17日记者获悉,大连市政府下发了《关于建立涉执行案件停工在建工程处置府院联动机制的通知》(以下简称《通知》),将妥善解决人民法院执行过程中涉及本市停工在建工程处置的有关难点问题,维护案件当事人的合法权益,盘活土地资源,营造良好的营商环境和稳定的社会环境。

《通知》确定成立大连市涉执行案件停工在建工程处置协调领导小组。成员单位包括国土、环保、建委、规划、城建、法院等。明确涉执行案件停工在建工程的范围为已取得建设工程施工许可证并进行了部分建设,但已停工,项目主体未办理规划核实和竣工验收的工程项目。领导小组研究解决的事项范围包括办理项目过户手续,办理项目续建、拆除重建手续,交纳或补交土地出让金、土地使用费等费用,变更土地出让年限,调整土地使用或项目建设规划,处置项目需要协调解决的其他问题。

涉执行案件停工在建工程处置需要解决的问题,由原项目主体或新的受让人按规定向相关职能部门申报。案件执行法院认为需要政府有关职能部门予以协调解决,或原项目主体、新的受让人提请执行法院协调解决的相关事项,由案件执行法院将执行依据、工作方案及需要解决的问题,通过市法院以书面报告的方式报送处置协调领导小组办公室。处置协调领导小组办公室确定由相关成员单位研究并依法依规政策提出解决意见,以会议纪要的方式交由承办单位落实办理。

王军忠 本报记者 吕丽

废旧锅炉房改造成了建筑博物馆

李海卉 本报记者 徐铁英

走进沈阳市和平区海口街,远远的就能看见一座高耸的烟囱,烟囱下老旧的锅炉房没有破旧不堪,而是充满着艺术气息,石头堆砌的院墙,铺着石子的小院。推开院门,迎面是一座雕像,外墙上挂着“刘鸿典建筑博物馆”的牌子。

博物馆的前身是一个锅炉房,城市集中供暖后锅炉房就闲置了。博物馆发起人卢迪介绍说,建博物馆有两方面的想法:“一方面,刘鸿典是辽宁人,师承梁思成、童寯、陈植等大家,是我国‘建筑四杰’的直系传人,希望家乡人对这位建筑大师有更多的了解;另一方面,沈阳像这样的废弃锅炉房有很多,是城市发展中的遗存,如何在保护这些工业遗产的基础上改造再利用,建博物馆也是一种尝试。”

这种尝试在博物馆内部得到体现。整栋建筑保存了原有锅炉房的结构和框架,上世纪六七十年代建起的红砖墙沧桑依旧,铸铁的横梁工业感十足。整个锅炉房被分隔成两个空间,一楼是永久展,展出的是刘鸿典的生平、遗稿和手迹。老照片、旧纸张,融入这老旧的锅炉房里,让人一下子跳回了历史。改造后的新设计让锅炉房增添了许多新功能,二楼的空间可以举办临时展和各类文化活动,宽大的楼梯上设置成一排排座位,配合投影设备可以开设讲座,楼梯下的咖啡间里飘出浓浓的香气……

通过改造,锅炉房摇身一变成为博物馆、文化中心、交流平台的综合体。博物馆开办一年来,不仅成为建筑业人士热衷的打卡地,也吸引了以建筑为主题的展览在这里举行,法国、德国、日本的建筑业文化交流活动也慕名选择在这里。同时,博物馆也成为向市民宣传普及建筑知识的窗口,“印象沈阳”讲座已在这里举办了8期,从建筑的角度向人们讲述沈阳的前世今生,让建筑学从殿堂里走进市井间。刘鸿典建筑博物馆为沈阳废弃的老旧厂房、老旧锅炉房改造再利用进行了新的尝试。

为特困群体开通服务热线



12月17日,由政府财政资金支持社会服务项目——锦州市中益12349热线,已建1356个服务网点,实现了热线全覆盖,今冬为万余名特困户、低保户、优抚对象、残疾人建档立卡,为他们提供无偿智能化家政服务。

有了这条热线,锦州建档立卡服务对象不花一分钱尽享托管式日间照料、健康防范等十几项义务服务,并形成十分钟服务圈。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸